

火树银花喜迎元宵

元宵佳节将至,我州积极开展精彩纷呈的民俗活动,各地群众在丰富多彩的民俗活动中感受祥和喜庆的节日氛围。



①“玩龙灯”,是施秉县春节期间持续时间最长、参与人数最多的一项民俗活动。图为2月1日,施秉县城关镇“龙灯会”表演炸龙。(通讯员 奉力摄)

②1月26日至2月3日,镇远古城举行“我在镇远过年”龙灯踩街民俗展演。该民俗2007年被列入贵州省第二批非物质文化遗产代表作名录。(通讯员 江春健摄)

③近日,丹寨县举办“猜灯谜迎元宵”活动,市民朋友在祥和喜庆的节日氛围中,喜迎元宵佳节。(通讯员 黄晓海摄)

④2月3日,榕江县车水街东环特和社区组织易地搬迁群众开展包汤圆、吹芦笙、跳芦笙舞等民俗活动,喜迎元宵佳节。(通讯员 李长华摄)



黎平籍拳击选手栗银欢勇夺WBA亚洲拳王金腰带

○ 通讯员 吴庭培 姚强

1月25日,世界拳击协会(WBA)115磅亚洲拳王赛在泰国曼谷举行,黔东南黎平籍选手栗银欢勇夺WBA亚洲拳王金腰带,成为黎平县拳击项目有史以来所获最高奖。栗银欢1992年1月出生于黎平县雷洞乡培福村,毕业于成都体育学院。9岁时,在叔叔栗金举的指导下,栗银欢开始利用业余时间学习武术。因为他的柔韧性和协调性好

不是特别好,所以总是跟不上他同期学习武术的学生。12岁那年,栗银欢抱着试一试的想法改练拳击。2005年,栗银欢第一次参加贵州省青少年拳击锦标赛,夺得了第五名。这让当时贵州省体校的教练罗文关注到他。在教练的动员下,栗银欢转到贵州省体校读书训练,多次夺得贵州省青少年拳击锦标赛冠军,2015年夺得全国拳击锦标赛

49公斤(108磅)第五名的好成绩。2016年国内职业赛兴起,栗银欢开始参加拳力联盟的职业拳击比赛。2017年9月9日,在山东济南举办的世界拳击组织(WBO)115磅(52公斤)大中华区金腰带争夺战上,栗银欢在赛前不被看好的情况下,一举夺得世界拳击组织(WBO)大中华区-115磅金腰带。尽管有了一些成绩,但栗银欢缺

少优秀的陪练和良好的训练环境,转到职业赛场后,栗银欢必须接受升到大两个级别甚至是三个级别参加比赛。在身高、体重以及训练环境和生活条件都没有优势的情况下,栗银欢在2017年11月至2020年5月,接连在4场关键的洲际拳王资格赛中失利,业界内许多人士都认为,栗银欢或许就这样退役,不再登上赛场。想起20多年的艰辛努力,栗银欢不甘心就此放弃。



叔叔栗金举想尽办法找到国内著名的职业拳击推广人刘刚,随后,刘刚把栗银欢安排进入北京的高格俱乐部兼职当教练,平时到M23拳击俱乐部加强训练。在北京这一年的时间,栗银欢虽有气馁,却坚持训练,终于再次登上赛场,漂亮地夺得了世界拳击协会(WBA)115磅的亚洲拳王金腰带!2月1日,在栗银欢家乡黎平县雷洞乡培福村,父老乡亲们身着民族盛装,拉起横幅,吹着芦笙,点燃鞭炮,在村口摆上家乡的美酒,热烈欢迎拳王的归来。栗银欢在乡亲们的簇拥下,笑得十分开心。“能把金腰带带回自己的家乡特别的开心,有那么多家乡父老为我喝彩加油,以后的路更加有信心。”回到家乡休整一段时间后,栗银欢将继续归队训练。期待咱们的黔东南健儿,在世界级的拳击舞台上再接再厉,再创辉煌。

我州搭建双向互动平台助力求职者就业

本报讯(通讯员 陈华 赵熊)近日,岑巩县经济开发区人头攒动,以“春风送真情、就业暖民心”为主题的2023年“春风行动”暨东西部劳务协作现场招聘会正在进行。来自佛山、建德、温州、岑巩工业园区等地的多家企业参与招聘会,吸引了周边上千名求职者前来咨询、应聘。

“近几年在外面就业也很困难,再加上家里有老人和小孩需要照顾,一年再怎么也得跑回家几趟,每次来回光车费都需要上千元,这样算起来,在本县企业就业还更划算些,既照顾了家里、收入也还不错,所以今年不打算外出了,就在园区找一家企业工作。”来自岑巩县客楼镇的求职者陈先生如是说。

为切实解决好春节后企业在用工方面存在的突出问题,我州围绕全州重点企业、重点项目、重点产业春节后用工需求,建立州级统筹、县(市)主体、乡镇负责、村(社区)为单位的工作责任体系,通过举办现场招聘会、送岗位上门、网络招聘会、小型岗位见面会等方式全面开展岗位推荐活动,积极为招聘企业和各类劳动力搭建便捷的双向互动平台。

同时,我州还不断创新服务方式,通过开展“入企探岗”“直播送岗”等线上招聘品牌,分行业、高频次推送就业岗位信息,推动充分就业。全州共设立返乡返岗就业服务站(点)380个,“一对一”推送温馨提示和宣传短信110万余条,对返乡人员提供就业服务25万人次。

“感谢政府及时组织这场招聘会,对我们企业来讲就是一‘及时雨’,为我们解决了大难题。我们企业是一家生产打火机的制造型企业,企业用工需求量很大,以往每年春节前后我都为招聘工人而发愁,政府为我们解决了企业用工的问题,我们会将更多的心思投入到发展壮大上来,对企业未来发展更有信心。”贵州汉豪电气有限公司生产助理徐美娟说。

据悉,截至2月2日,全州累计举办各类专场招聘会170余场次(其中线上招聘19次),提供就业岗位35259个,达成就业意向3560人。

凯里200余名自驾车返岗人员拿到油费补贴

本报讯(通讯员 孙梦华)“感谢党委政府,我家3口人,一共获得300元油费补贴,还得到了‘健康小药包’,很暖很贴心。”2月2日,在黔东南州2023年自驾车返岗有组织劳务输出欢送仪式上,凯里市舟溪镇新光村的务工人员潘定文在领到自驾车油费补贴及“健康小药包”时激动地说。潘定文一家在浙江宁波从事轴承制造工作,每年自驾车往返,油费都要不少钱,一家人都很开心。

为积极开展劳务输出工作,推进农村富余劳动力有序外出务工,有针对性地帮助其解决实际困难,黔东南州与广东省佛山市积极协作,通过给予油费补贴的方式,对春节返乡前往广东、浙江、江苏等地企业返岗务工人员给予一次性自驾车油费补贴,每人100元。

当天,共有200余名凯里市外出返岗务工人员领到了自驾车油费补贴及装有药物、面包和水的“健康小药包”。全州各县市同步开展此项活动,截至目前,全州通过落实自驾车油费补贴的方式,集中输送自驾车返岗务工人员4000余人返岗就业。

三穗县人民法院: 开通涉农民工案件“绿色通道”

本报讯(通讯员 徐光兰)1月4日,三穗县人民法院受理原告刘某红与张某某建设工程分包合同纠纷一案,案涉工程款234万元,主要为张某某拖欠的农民工工资和刘某某垫付的材料费。2018年6月,刘某红与张某某达成房屋建设工程分包口头协议后,案涉房屋工程于2019年2月20日完工,并经张某某组织验收合格已交付业主使用。2019年8月16日,经双方结算,张某某出具了载明欠人工资和刘某某垫付的材料费共计234万元的欠条一张。

由于案涉工程款涉及农民工工资,民事审判庭承办法官潘年聪及时开启审理农民工案件“绿色通道”,第一时间阅卷,第一时间安排庭审,第一时间征求双方当事人调解意愿。1月16日,经组织刘某红、张某某庭前调解,双方当事人成功达成调解协议,张某某自愿于1月16日前支付原告刘某红工程款180万元,剩余工程款54万元自愿于2024年1月31日前付清。

党的二十大报告指出,要实现在好、维护好、发展好最广大人民根本利益,紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,着力解决好人民群众急难愁盼问题。为切实解决农民工关心的欠薪问题,进一步维护社会和谐稳定,三穗县人民法院积极发挥审判职能,开通涉农民工案件“绿色通道”,第一时间审结、第一时间执行,确保农民工拿到真金白银,实实在在感受到司法温度。

台江县排羊乡: 小小“返岗健康包”浓浓复工关怀情

本报讯(通讯员 杨俊)“感谢你们给我送来‘返岗健康包’,东西虽小,但满满的都是党委政府的关心、关爱,让我们即将外出的务工人员心里有底气、更放心。”近日,排羊乡屯上村村民李涛涛感激地对上门送“返岗健康包”的党员干部说道。

春节接近尾声,外出务工、复工人员增多。近日,为切实保障排羊乡跨省外务工农村劳动力身体健康,根据省综合组相关文件精神和会议要求,排羊乡充分发挥基层党组织作用,加强组织领导,周密组织实施,为跨省外务工农村劳动力送上“返岗健康包”,提供暖心服务。

“我们采取实名制登记领取的方式,通知大家来领取健康包,特殊原因来不了的村里组织上门送包。”排羊乡富强村党支部书记姚祖恩说。

为保证返岗健康包发放尽发、不漏一人,排羊乡党委组织各村“两委”、驻村干部、网格员、党员志愿者对外出务工人员进行全面摸排,建立跨省外务工人员台账、跨省外务工农村劳动力健康小药包发放清单,采取定点领取、上门送药等方式,确保外出务工人员健康安全返程返岗。

想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困。长期以来,排羊乡高度重视农村劳动力就业问题,深度了解产业发展需求、就业意愿,劳动力技能及外出务工情况,依托“群众会”“院坝会”线上宣传等发动群众就业,组织群众参加技能培训,并鼓励龙头企业、各类合作社、种养大户、小微企业等吸纳劳动力就业,进一步解决就业问题提高群众收入。

截至目前,排羊乡共发放501个“返岗健康包”,每个药包里装有热镇痛类药物和抗病毒止咳类药品各一份,以及《致广大农民工朋友节后返岗的温馨提示》《“阳康”小贴士》《台江县就业创业政策扶持宣传册》等宣传资料。